

A kamara 2026. évre tervezett szakmai és nemzetközi feladatai

(Az MKVK Elnöksége elfogadta a 10/2026. (01.23.) számú határozatával)

A. Általános szakmai feladatok

2026-ban a kamara előtt álló legfontosabb általános és konkrét szakmai feladatokat a következőkben határoztuk meg:

Általános célkitűzésként a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Szakértői Bizottsága (továbbiakban: „SzB” vagy „Szakértői Bizottság”) folytatja azt a munkát, amellyel növelni kívánja azoknak a szakmai szolgáltatásoknak a színvonalát, hatékonyságát, szakszerűségét és gyorsaságát, amelyekkel a kamara segíteni és támogatni tudja a kamarai tagok munkáját, elsősorban a jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálatok nemzeti könyvvizsgálati standardok követelményeinek megfelelő végrehajtásában. Ez a tevékenység évről-évre, így 2026-ban is, jellemzően a következő szakmai feladatok folyamatos ellátását jelenti:

1. A **Nemzetközi Könyvvizsgálati Standardok** (továbbiakban: „ISA”) legutóbbi **változásainak nyomon követése, a változások szükség szerinti átvezetése a Magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardban** (továbbiakban: „MNKS”). Ez a feladat az érvényben lévő MNKS alapján hatályban lévő nemzeti standardokhoz képest megváltozott és már kihirdetett nemzetközi standardok magyar nyelvre történő lefordíttatását és magyar nemzeti könyvvizsgálati standardként való bevezetését foglalja magában. Ez többnyire az érvényes nemzeti könyvvizsgálati standardok aktualizálását jelenti a folyamatosan változó nemzetközi szabályozáshoz való felzárkózás érdekében, valamint adott esetben az újonnan kibocsátott nemzetközi standardok hazai implementálását is.

A 2026-os évre tervezett konkrét standardalkotási projektek:

- Az ISA-k aktualizálása és bevezetése tekintetében:

- i. Az **ISA 240** nemzetközi standard módosításának lefordítása és a módosítások átvezetése a jelenleg érvényes standardon
- ii. Az **ISQM-ek, ISA-k és az ISRE 2400 standardok szűk körű módosításai az IESBA kódexben szereplő tőzsdén jegyzett és a közérdeklődésre számot tartó gazdálkodó egység fogalmainak felülvizsgálata eredményeképp** című kiadvány lefordítása és a módosítások átvezetése a jelenleg érvényes standardokon.
- iii. Az **ISA 620 könyvvizsgálati standard szűk körű módosításai** című kiadvány lefordítása és a módosítások átvezetése a jelenleg érvényes standardon

A standardok folyamatos változásai miatt az egyes standardok különböző időállapotainak felhasználóbarát időgépes elérése a néhány évvel ezelőtt létrehozott Jogtár és a Netjogtár felületeken biztosított.

A szakértői bizottság gondoskodik arról, hogy az új/felülvizsgált standardokkal, valamint az ún. Conforming amendments miatt a más standardokat érintő harmonizációs módosításokkal frissítse a Jogtárban, illetve a Netjogtárban elérhető standardok szövegét.

2. A könyvvizsgálati standardokon kívüli, könyvvizsgálók által végezhető nem könyvvizsgálati szolgáltatások *(átvilágítási, egyéb bizonyosságot nyújtó, valamint kapcsolódó szolgáltatások) nyújtására vonatkozó nemzetközi standardok* többsége szintén már korábban bevezetésre került, mint magyar nemzeti standard. E standardok körében is fontos, hogy nyomon kövessük a nemzetközi téren bekövetkezett változásokat, módosításokat, illetve dönteni szükséges az esetleges új standardok nemzeti standardként való bevezetéséről, és végig kell vinni az egyes standardok lefordíttatása, kamarán belüli jóváhagyása, majd a közfelügyeleti hatóság általi jóváhagyása és bevezetése teljes munkafolyamatát.

A 2026-os évre tervezett konkrét projekt:

- Az új **ISSA 5000** fenntarthatósági standard lefordítása és a standard hazai bevezetésének előkészítése – a fordítás 2025-ben elkezdődött, 2026-ban kerül véglegesítésre
3. A Szakértői Bizottság 2025-ös tervei között szerepel a korábbi években létrehozott Minőségirányítási Tudásbázis, Fenntarthatósági Tudásbázis és Dokumentáció – Arányos alkalmazás a gyakorlatban weboldal tartalmának folyamatos bővítése újabb szakmai anyagokkal, ismertetőkkel, gyakran ismételt kérdésekkel.
 4. A *könyvvizsgálókra vonatkozó nemzetközi etikai normák* változásainak folyamatos figyelemmel kísérése szintén fontos kamarai feladat, amely évek óta a szakmai alelnök irányításával és gondozásában valósul meg a Szakértői Bizottság és szakmai munkatársainak a bevonásával.

A 2026-os évre tervezett konkrét projekt:

- i. Nemzetközi etikai standardok a fenntarthatósági bizonyosságnyújtásra (beleértve a nemzetközi függetlenségi standardokat) (IESSA) és a Kódex egyéb, a fenntarthatósági bizonyosságnyújtással és jelentéstétellel kapcsolatos módosításainak lefordítása és kihirdetése. A fordításra vonatkozó szerződés aláírásra került 2025-ben.
 - ii. Az IESBA Etikai kódex folyamatos változásai felvetették annak szükségességét, hogy készüljön egy összehasonlító elemzés a kamara jelenlegi fegyelmi és etikai szabályzata, valamint a módosított IESBA Etikai kódex legutóbbi magyar fordításának az összehangjáról. 2025-ben a szakértői bizottság szakmai munkatársa elkészítette az összehasonlító elemzést, amelyet további jogi feldolgozás végett megküldött a Főtitkári Hivatal részére. A Szakértői Bizottság további szakmai támogatás nyújtását vállalja, amennyiben erre igény mutatkozik.
5. A nemzeti standardokkal kapcsolatban a Szakértői Bizottság fontosnak tartja a bekövetkezett módosítások és változások gyakorlati alkalmazásának az elősegítését, a ***standardváltozások tartalmának és összefüggéseinek a megértését célzó szakmai***

támogatás nyújtását a kamarai tagságnak. Ennek érdekében a Szakértői Bizottság rendszeresen javaslatokat tesz az Oktatási Bizottságnak, hogy a megváltozott vagy új nemzeti standardok feldolgozása és ismertetése kerüljön bele a kötelező éves szakmai továbbképzési program tematikájába. Az elkészített kötelező oktatási tananyagokat ennek az együttműködésnek a keretében a Szakértői Bizottság minden esetben véleményezi.

6. Emellett a Szakértői Bizottság javaslatokat tesz, a hagyományosan ősszel megrendezett Országos Könyvvizsgálói Konferencia (OKK) szakmai témaköreire és a Bizottság tagjai – igény szerint – közreműködnek az OKK szakmai munkájában. A Bizottság, adott esetben, kezdeményezi az Oktatási Bizottság felé egyes fontosnak tartott szakmai témakörök e-learninges oktatási anyag formájában való feldolgozását és beépítését a kamarai távoktatási tananyagok kínálatába.

Előzőek szerinti együttműködések az Oktatási Bizottsággal 2026-ban is az SZB tervei között szerepelnek.

7. A könyvvizsgálók szélesebb körét érintő, általuk felvetett vagy a Szakértői Bizottság által fontosnak ítélt témákban az egységes szakmai álláspontra és megítélésre, könyvvizsgálói eljárásra vonatkozó szakmai állásfoglalások, iránymutatások és ajánlások kidolgozása és közzététele a honlapon, illetve a Könyvvizsgálók Lapjában.
8. **Könyvvizsgálati szakmai módszertani útmutatók, segédletek kidolgozása és kiadása** (külső szakértők bevonásával). A Szakértői Bizottság kiemelt feladatának tekinti olyan módszertani útmutatók készítését és közreadását, amellyel a tagság munkáját a gyakorlatban segíti. A korábbi években a legfontosabb, komoly, hiánypótló szakmai módszertani útmutatók készültek el, és váltak elérhetővé a kamara honlapján (Pl: MIR kézikönyv, Módszertani útmutató kisvállalkozások könyvvizsgálatához, stb), így jelenleg nincs olyan témakör, amelyet a Szakértői Bizottság a 2026-os munkatervébe felvett volna.
9. **Jogszabályok által előírt különféle könyvvizsgálói jelentéstételi kötelezettségeknek való megfelelés egységes gyakorlatának kialakítása, jelentésminták kidolgozása és közreadása.**

Ez a feladat - az előző évhez hasonlóan - a jogszabályi környezet és előírások változása nyomán felmerülő sajátos igények alapján a különféle jogszabályokban előírt könyvvizsgálói jelentéstételi kötelezettségek értelmezését, az egyes nemzeti standardok hatókörébe való besorolását, valamint a Szakértői Bizottság által szükségesnek ítélt további új jelentésminták kidolgozását, illetve aktualizálását jelenti, a könyvvizsgálók által követett egységes jelentéstételi gyakorlat elterjedése érdekében.

A 2026-os évre tervezett, eddig ismertté vált konkrét feladatok:

- Az MNKS-ben szereplő szemléltető jelentésminták, valamint a kamara honlapján található kamarai jelentésminták aktualizálása a Számviteli törvény társaságiadó-információkra vonatkozó rendelkezéseinek megfelelően

- Annak felmérése, hogy az ISA 570 (2024-ben felülvizsgált) és az ISA 240 (Felülvizsgált) standardok jövőbeli hatálybalépésének eredményeképpen szükséges-e a kamarai jelentésminták módosítása
 - A Szakértői Bizottság szakmai munkatársai 2021-ben, kidolgoztak egy olyan összeállítást, melyben összegyűjtötték a különféle jogszabályokban előírt szerteágazó, és sok esetben a jellegüket tekintve is nagyon különböző azon könyvvizsgálói feladatokat, melyek a Kkt. 3. § (1) bekezdése alá esnek, valamint egy másik listába azokat az ismertebb könyvvizsgálói feladatokat, melyek nem alapulnak jogszabályi előírásan. Az összegyűjtött egyes könyvvizsgálói feladatok jellegéhez igazodóan elvégezték ezek besorolását a vonatkozó szakmai standardok hatóköre alapján. 2026. évben a Szakértői Bizottság tervei között szerepel ennek az összeállításnak a felülvizsgálata, kiegészítése az elmúlt években megjelent vagy módosított jogszabályokban előírt könyvvizsgálói feladatokkal és esetleges bővítése további információkkal (pl. speciális minősítés szükségessége).
10. A Szakértői Bizottság folyamatosan figyelemmel kíséri a szakmai tagozatok működését és a feladatkörével összefüggő témákban szakmai támogatást nyújt a tagozatoknak (pl. szakmai tartalmú tagozati közlemények véleményezése, értelmezés).
 11. A Szakértői Bizottság a könyvvizsgálattal és a számvittel kapcsolatos EU-s jogszabályok tervezett és tényleges változásait nyomon fogja követni és koordinálni fogja a szabályozással kapcsolatos véleményezéseket, illetve állásfoglalásokat. A Szakértői Bizottság az elfogadott változásokról időben tájékoztatja a Kamara tagjait.
 12. ***A Szakértői Bizottság továbbra is nagyon fontos feladatának tekinti a Konzultációs Szolgálat hatékony működtetését,*** és ennek keretében a felkért külső szakértők szakmai álláspontja kidolgozásának a koordinálását, és a szakértői álláspontok kamarai tagokkal való megismertetését. A Szakértői Bizottság - az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan - a Konzultációs Szolgálathoz beérkezett egyes szakmai kérdések kapcsán szükség szerint kikéri az adott szakterület tekintetében érintett szakmai tagozat, vagy más kamarai bizottság, illetve adott esetben a Nemzetgazdasági Minisztérium szakmai véleményét. Az elmúlt néhány évben a Konzultációs Szolgálat tevékenységét illetően több pozitív visszajelzés érkezett a kamarához, ezért ennek a tevékenységnek a működtetésében elért eddigi sikereket kívánjuk továbbra is megőrizni, illetve lehetőség szerint tovább növelni.
 13. A kamara honlapja mellett a SZAKma, illetve a Könyvvizsgálók Lapja c. szakmai folyóiratokban közérdekű szakmai információk folyamatos közzététele (elsősorban a „Könyvvizsgálat” című rovaton keresztül, rendszeresen tartalmas és időszerű publikációk megjelentetésével). A Könyvvizsgálók Lapja-ban a „Nemzetközi kitekintés” rovatban rendszeres híradás a nemzetközi szakmai szervezetekben (IFAC, Accountancy Europe) folyó munkáról, aktuális szakmai hírekről.
 14. A Minőségellenőrzési Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatának III. fejezetének 28. pontjában foglaltakra tekintettel a Szakértői Bizottság a Minőségellenőrzési Bizottsággal közösen részt vesz a minőségellenőrzési kérdőívek rendes éves aktualizálásának munkájában. A Szakértői Bizottság részt vesz a minőségellenőrök éves

felkészítő továbbképzésén, ahol szakmai előadás tartása formájában is együttműködünk a Minőségellenőrzési Bizottsággal annak céljából, hogy a kamarai minőség-ellenőrzések a szakmai standardokkal összhangban történjenek.

15. A kamara honlapján, a Szakértői Bizottság gondozásában főt lévő szakmai anyagok (közlemények, útmutatók, jelentésminták stb.) éves rendszeres felülvizsgálata és a szükséges módosítások, archívumba helyezések, eltávolítások elvégzettetése nemcsak éves rendszerességgel, hanem – szükség szerint - eseti jelleggel is.

B. Egyéb szakmai jellegű és operatív (működési) feladatok

1. Vélemény formálása a Számviteli törvény, a könyvvizsgálatról szóló törvény vagy más, a könyvvizsgálói szakmát érintő jogszabályok tervezett módosításairól, valamint a könyvvizsgálattal vagy számvittel kapcsolatos jogszabályok módosításának kezdeményezése.
2. A nemzetközi szakmai szervezetek (IFAC, Accountancy Europe) szakmai munkájában való részvétel, a Kamara véleményének képviselője. Ezeket a feladatainkat részletesebben a „*D. Nemzetközi tevékenység*” címszó alatt ismertetjük.
3. A Szakértői Bizottság 2026. évi munkatervének kidolgozása és elfogadása.
4. A Szakértői Bizottság 2026. évre vonatkozó költség tervének meghatározása a bizottság éves munkatervének megfelelően.
5. Igény szerint közreműködés az előző évi kamarai éves adatszolgáltatásból levonható tanulságok és tapasztalatok feldolgozásában és kiértékelésében, szakmai konzultációk nyújtása a 2026. évi adatszolgáltatással kapcsolatban.

C. Együttműködéssel kapcsolatos országos és regionális célok, feladatok

1. A kamara kiemelt partnereivel (pl. a Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatallal) való együttműködési megállapodások alapján a könyvvizsgálók széles körét érintő kérdésekben szakmai egyeztetések lefolytatása, szükség és lehetőség szerint az érintett partner szervezetekkel közös közlemények kiadása.
2. Együttműködési megállapodások megkötésének elősegítése, minden olyan országos hatáskörű szervezettel, amely elősegítheti a könyvvizsgálati szakma népszerűsítését, a könyvvizsgálói feladatok bővítését.
3. Kapcsolattartás a helyi kamarai szervezetekkel. A helyi szervezetektől érkező szakmai kérdések, problémák megoldásában és megválaszolásában való segítségnyújtás.

D. Nemzetközi tevékenység

1. A V4 országok (Visegrádi 4-ek) könyvvizsgálói kamaráinak soron következő éves tanácskozására ebben az évben a Cseh fővárosban, Prágában kerül sor 2026. június 3-4-én, amelyen a kamarát a kamara elnöke és szakmai alelnöke fogják képviselni.
2. Részvétel az IFAC és az Accountancy Europe (a továbbiakban: „AE”) legfontosabb tagszervezeti (ez idő szerint jellemzően virtuális) ülésein. Az AE rendszerint évi 3 alkalommal tart taggyűlést, valamint egyéb szakmai rendezvényeket (pl. Members’ Engagement Day, tematikus online webinar-ok) a tagszervezeteknek. Az IFAC rendszerint minden év novemberében tartja évi rendes taggyűlését (az IFAC Council Meeting-et), melyen a szakmai alelnök és a bizottság részéről egy fő szokta képviselni kamaránkat. A 2026. évi IFAC taggyűlésen való részvétellel idén is számolunk, mely 2026. novemberben lesz Szöulban, hibrid formában. Minden évben számos tematikus online webinar is megszervezésre kerül az IFAC által, melyeken a Szakértői Bizottság és szakmai munkatársai rendszeresen részt vesznek a továbbiakban is.
3. 2026-ban csatlakozunk a Quality Assurance Network-höz, amelynek jelenleg kb. 18 ország szakmai szervezetei a tagjai, és fő célja tapasztalatcsere és megosztás elsősorban a nem közérdeklődésre számot tartó gazdálkodók könyvvizsgálata minőségének javítása érdekében, valamint más időszerű témák kapcsán, mint pl: pénzmosás, AI/technológia, fenntarthatóság.
4. ***Az IFAC tagsági kötelezettségeknek való megfelelésre vonatkozó helyzetjelentésről szóló Akcióterv (SMO Action Plan) teljes körű aktualizálása 2023-ban megtörtént.*** A kamarai Akcióterv státuszáról adandó magyarországi éves helyzetjelentés összeállításában a Szakértői Bizottság koordinációs szerepet tölt be a kamarán belül. A vállalt tagszervezeti kötelezettségek (SMO-k) egyes főbb területei (úm. az oktatás és továbbképzés, az etikai standardok implementálása és fegyelmi ügyek, a minőség-ellenőrzés gyakorlata, a szakmai standardok implementálása) lényegében megfeleltethetők a kamarán belüli egyes bizottságok fő feladatkörének. Ezért az IFAC felé időszakosan esedékes vonatkozó kamarai helyzetjelentés előkészítése és tényszerű kidolgozása a kamara többi illetékes bizottságainak jelentős szakmai közreműködését is igényli.
5. Mind az IFAC, mind az Accountancy Europe rendszeresen kér a tagszervezeteitől, így az MKVK-tól is, különböző szakmai témákban véleményt, illetve információt a helyi tapasztalatokról, megoldásra váró kérdésekről, melyek felhasználásával tagországi helyzetjelentéseket, felméréseket, kiadványokat készítenek és publikálnak. Ezeknek a kéréseknek a kamara a szakmai alelnök irányításával és egyedi döntései alapján határidőben mindig eleget tett, így lesz ez 2026-ban is.

A két nemzetközi szakmai szervezet közelmúltbeli tevékenységéről és jövőbeni stratégiai céljairól, az ezek elérése érdekében futó jelenlegi legfontosabb projektekről, és a Szakértői Bizottság ezekhez kapcsolódó tevékenységéről, feladatairól ***a jelen előterjesztéshez csatolt melléklet újult részletesebb tájékoztatást.***

6. Az IFAC 2019-ben minden tagszervezet részére regionális alapon kijelölt egy személyes IFAC kapcsolattartót, akivel évente legalább egy alkalommal informális, kevésbé szakmai, mint inkább általános és szervezeti témákat is érintő párbeszédre kerül sor (telekommunikációs eszközök révén), a kölcsönös tájékozódás és a személyesebb kapcsolattartás jegyében. 2025-ben az IFA kapcsolattartója személyes látogatást tett kamaránknál, ahol a párbeszéd fő témái a fenntarthatósági szabályozások és az LCE standard voltak, érintve - többek között - az aktuális magyarországi helyzetet, illetve a kamarai tapasztalatokat.
Várhatóan 2026-ban is sor kerül az on-line térben egy hasonló tájékozódó megbeszélésre az IFAC számunkra kijelölt új kapcsolattartójával.